

Информационное сообщение о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан



12 октября 2016 года под председательством Исполняющего обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министра республики Шавката Мирзиёева состоялось заседание Кабинета Министров, на котором были всесторонне обсуждены и выработаны дополнительные меры по проектам важнейших финансово-экономических документов страны на предстоящий год – прогноза основных макроэкономических показателей, концепции налоговой и бюджетной политики, проектов Государственного бюджета Республики Узбекистан и Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2017 году.

На заседании были глубоко проанализированы принимаемые системные меры по реализации определенных Первым Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым важнейших приоритетов экономической программы на 2016 и последующие годы, обеспечившие сохранение в текущем году макроэкономической стабильности и устойчиво высоких темпов развития экономики, а также исполнение основных параметров Государственного бюджета республики.

В ходе заседания были обсуждены и поддержаны разработанные Министерством экономики, Министерством финансов и Центральным банком Республики Узбекистан предложения по прогнозу макроэкономических показателей развития страны на 2017 год, предусматривающие обеспечение макроэкономической сбалансированности за счет сохранения динамичных темпов роста объемов валового внутреннего продукта, инвестиций, промышленного и сельскохозяйственного производства, строительных работ и услуг, а также сдерживания роста общего уровня цен.

На заседании были детально рассмотрены представленные предложения по дальнейшему совершенствованию налоговой и бюджетной политики на 2017 год, предусматривающие дальнейшее совершенствование налогового администрирования, укрепление доходной части местных бюджетов и целевых внебюджетных фондов, а также сохранение приоритетности финансирования социальных обязательств государства.

В числе важнейших мер по дальнейшему сокращению налогового бремени предусматривается продление сроков действия отдельных налоговых льгот, значительно смягчающих налоговую нагрузку на отрасли экономики. Эта мера позволит отдельным

категориям налогоплательщиков укрепить их финансовую устойчивость и направить высвобождаемые средства на дальнейшее развитие и модернизацию производства, повышение заработной платы работникам и увеличение доходов инвесторов.

Было отмечено, что реализация стимулирующих мер, предусмотренных концепцией налоговой политики, позволит обеспечить в предстоящем году дальнейшее снижение налоговой нагрузки на экономику страны.

На заседании пристальное внимание было уделено основным параметрам расходов Государственного бюджета на 2017 год. Особо отмечалось сохранение высокого уровня социальной направленности разработанного проекта Государственного бюджета, предусматривающего направление около 60 процентов всех бюджетных средств на финансирование социальных расходов. В предстоящем году предусматривается продолжение осуществления мер по дальнейшему повышению размеров заработной платы работников бюджетной сферы, пенсий, социальных пособий и стипендий, укреплению материально-технической базы и оснащенности учреждений образования, здравоохранения и иных социальных сфер.

В ходе обсуждения внимание руководителей министерств, ведомств и территорий было обращено на необходимость обеспечения жесткого контроля за эффективным и целевым использованием бюджетных средств, выделяемых на развитие социальной сферы и инфраструктуры, а также финансирование важнейших инвестиционных проектов и мероприятий утвержденных программ социально-экономического развития регионов.

Перед руководителями органов государственного и хозяйственного управления, исполнительной власти на местах поставлены конкретные задачи по системному рассмотрению и укреплению финансово-экономического состояния предприятий всех отраслей экономики, обеспечению своевременных расчетов по платежам в бюджет и внебюджетные целевые фонды. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, городов и районов поручено принять комплекс дополнительных мер по увеличению доходной базы местных бюджетов за счет стимулирования и поддержки создания новых и расширения деятельности действующих предприятий, ускоренного развития малого бизнеса и сферы услуг.

Учитывая важность и социальную значимость активного продолжения реализации мер по повышению занятости, на заседании правительства республики были всесторонне и глубоко проанализированы параметры проекта Программы создания рабочих мест и обеспечения

занятости населения на 2017 год.

Проект программы нацелен на дальнейшее повышение занятости населения страны за счет мобилизации имеющихся ресурсов и резервов в отраслях экономики и на территориях республики, в том числе в результате осуществляемых широкомасштабных мер по модернизации и развитию промышленности, сельского хозяйства, производственной и социальной инфраструктуры, стимулированию и всемерной поддержке развития сферы услуг, малого бизнеса и частного предпринимательства, расширения всех форм надомного труда.

В ходе рассмотрения основных направлений и параметров проекта программы перед руководителями хокимиятов всех уровней, органов хозяйственного управления, предприятий, соответствующих министерств и ведомств поставлены конкретные задачи по безусловному обеспечению достижения параметров создания новых рабочих мест, практическому решению вопросов повышения занятости населения и на этой основе дальнейшего увеличения доходов, уровня и качества жизни людей.

На заседании также были обсуждены и выработаны дополнительные меры по обеспечению трудоустройства молодежи, прежде всего выпускников профессиональных колледжей 2016/2017 учебного года.

По результатам обсуждения на заседании правительства республики принято решение одобрить в целом прогноз основных макроэкономических показателей, концепции налоговой и бюджетной политики, проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2017 год и направить их на рассмотрение палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

[УЗА](#)